

# Κόσμος και...μη

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Σήμερα, φίλοι μου, ας μιλήσουμε για την Αμερική, που κάποιοι την αγαπάτε και άλλοι την μισείτε με πάθος. Όμως τα πράγματα δεν είναι τόσο απλά, άσπρο - μαύρο, γιατί υπάρχουν δύο «Αμερικές», το διεφθαρμένο κατεστημένο της που δημιουργεί την αποτρόπαια εικόνα της και ο λαός της, ένας από τους πιο αδικημένους στον κόσμο. Αυτός ο λαός που υποφέρει κάτω από τους δυνάστες του ντυμένους με τον δημοκρατικό μανδύα. Εκατομμύρια Αμερικανοί ζουν με μισθό \$7 την ώρα και απεχθείς εργασιακές συνθήκες και κατά πάσα πιθανότητα χωρίς ασφάλεια υγείας, όπως το δικό μας Μέντινγκερ, επειδή στην Αμερική ισχύει το δόγμα «ο καθένας για τον εαυτό του και ο Θεός για όλους».

Δηλαδή, αν δεν έχεις δουλειά και χρήματα πεινάς και αν δεν έχεις ιδιωτική ασφάλεια υγείας, πεθαίνεις. Εσύ είσαι υπεύθυνος για το φαγητό και την υγεία σου και αν δεν τα εξασφάλισες μην περιμένεις βοήθεια από το κράτος. Ο νεοφιλελευθερισμός στην πιο απαίσιμη μορφή του.

Τι αυτό οι Ρεπουμπλικάνοι ιεροκήρυκες αυτού του απάνθρωπου δόγματος εκβιάζουν το έθνος τους και τον κόσμο όλο, με την άρνησή τους να ψηφίσουν τον κρατικό προϋπολογισμό. Αδίσταχτοι υποστηρικτές του μεγάλου κεφαλαίου, απειλούν με χρεοκοπία την πατρίδα τους, αν ο πρόεδρος Μπαράκ Ομπάμα δεν σταματήσει τη λειτουργία της νεότευκτης δημόσιας ασφάλειας υγείας για εκα-

ΑΝΑΨΕ Ο ΤΑΞΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΗ

## Οι Ρεπουμπλικάνοι εκβιάζουν το έθνος τους και όλο τον κόσμο

ΜΡΟΣΤΑ ΣΤΟ ΦΑΣΜΑ ΤΗΣ ΧΡΕΟΚΟΠΙΑΣ

τομμύρια φτωχούς συμπατριώτες του που έχει ψηφιστεί από το Κογκρέσο.

Οι Ρεπουμπλικάνοι και οι μεγαϊσάχνες πλούτου που τους χρηματοδοτούν έχουν κηρύξει προ πολλού ταξικό πόλεμο εναντίον των φτωχών, γι' αυτό είναι διατεθειμένοι να χρεοκοπήσουν την πατρίδα τους αν δεν σταματήσει η δημόσια ασφάλεια υγείας για τους φτωχούς.

Ηδη, 800.000 δημόσιοι υπάλληλοι

σταμάτησαν να εργάζονται επειδή η κυβέρνηση δεν έχει χρήματα και αυτό είναι μόνο η αρχή αν συνεχιστεί το αδιέξοδο στο Κογκρέσο, επειδή ο πρόεδρος Ομπάμα αρνείται να υποκύψει στον στυγνό εκβιασμό. Αλλά αν τελικά λυθεί το πρόβλημα αυτό κάτω από την αφόρητη πίεση των πολιτών και το μεγάλο πολιτικό κόστος για τους Ρεπουμπλικάνους, σε μερικές βδομάδες ο πρόεδρος Ομπά-

μα θ' αντιμετωπίσει ακόμη μια κρίση που θα δημιουργηθεί από την ανάγκη να αυξηθεί από το Κογκρέσο το πλαφόν του εθνικού χρέους και να γίνουν νέα δάνεια για να λειτουργήσει ο δημόσιος τομέας.

Η Αμερική χρωστάει ήδη 17 τρισεκατομμύρια δολάρια και οι Ρεπουμπλικάνοι πάλι θα ζητήσουν ανταλλάγματα θυσιάζοντας τους φτωχούς συμπατριώτες τους για να ψηφίσουν υπέρ των νέων κυβερνητικών δανείων.

Θα ήθελα να υπενθυμίσω πως αυτό το αστρονομικό χρέος είναι συνέπεια των πολιτικών του ρεπουμπλικάνου βλαξ προέδρου Μπους με τους πολέμους του, με την μείωση της φορολογίας των πλουσίων και με την ανοχή του στην ασοδοσία των τραπεζών που έφεραν τη χώρα στα πρόθυρα της χρεοκοπίας.

Οι ένοχοι της εθνικής προδοσίας, Ρεπουμπλικάνοι, αδιόρθωτοι και αμετανόητοι, συνεχίζουν το ταξικό πόλεμό τους με το ίδιο μένος που έδειξαν εναντίον των χωρών στις οποίες εισέβαλαν για να πλουτίσει η αμερικανική πολεμική βιομηχανία.

Όμως, μια χρεοκοπία της Αμερικής δεν είναι πρόβλημα μόνο για τους πολίτες της, αλλά και για τον κόσμο όλο από τις συνέπειες μιας άνευ προηγουμένου παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Ας φορέσουμε, λοιπόν, τα σωσίβια και όποιος σωθεί σωθήτω αν δεν ξεσπκωθεί ο αμερικανικός για να βάλει στη θέση τους τα τσογλάνια που επέλεξε να τον κυβερνήσουν.

### ΔΕΝ ΜΠΗΚΕ ΜΕ ΤΟ ΔΕΞΙ

Δεξιά η νέα ομοσπονδιακή κυβέρνηση, αλλά δυστυχώς δεν μπήκε με το δεξί στην εξουσία. Τα μπέρδεψε με την Ινδονησία η υπουργός Εξωτερικών, Τζούλι Μπίσοπ και δεν μπόρεσε να τα διορθώσει ο πρωθυπουργός, Τόνι Αμποτ στη συνάντηση με τον πρόεδρο της γειτονικής χώρας. Ο κ. Αμποτ αναγκάστηκε να πει ότι η Αυστραλία σέβεται τα σύνορα της Ινδονησίας και για να γλυκάνει το χάπι ανακοίνωσε ότι η κυβέρνησή του θα δαπανήσει \$15 εκατομμύρια για ένα ινδονησιακό ίδρυμα στην Μελβούρνη.

Ο πρωθυπουργός αναγκάστηκε και να φιώσει τους υπουργούς του που άρχισαν να λένε ανοησίες, όπως τον υπουργό Παιδείας, Κρις Πάιν, που είπε ότι θ' αλλάξει το διδακτικό υλικό ανάλογα με τις δικές του προτιμήσεις!

Ο Θησαυροφύλακας, Τζο Χόκι, μιλά χωρίς να λέει τίποτε και ο υπουργός Δικαιοσύνης, Τζορτζ Μπράντις, με τον υπουργό Γεωργίας, Μπάρναμπι Τζοις, κατηγορούνται ότι ξόδεψαν χρήματα των φορολογούμενων για να πάνε σε γάμο φιλαράκου τους ραδιοεκφωνητή!

Δεν πρέπει, όμως, να είμαστε πολύ αυστηροί με τη νέα κυβέρνηση, νέοι είναι και θα μάθουν, γιατί άλλο νάσαι στην αντιπολίτευση και να λες ό,τι γουστάρεις και άλλο νάσαι στην κυβέρνηση και πάλι να λες ό,τι γουστάρεις. Όμως, όταν είσαι στην κυβέρνηση πρέπει -τουλάχιστον- να φαίνεσαι σοβαρός...

### ΦΩΤΙΑ ΣΤΑ ΜΠΑΖΑΚΙΑ ΜΑΣ

Ενώ καρκίνοπαθείς πεθαίνουν επειδή τα νοσοκομεία στη ΝΝΟ δεν έχουν χρήματα για εγχειρήσεις, τα μονοπώλεια

και δυοπώλεια κάνουν χρυσές δουλειές αφού μάς τα παίρνουν ανενόχλητα. Μα για τράπεζες μιλάμε, μα για ασφαλιστικές εταιρείες, μα για σουπερμάρκετ, μα για πετρελαιοειδή εταιρείες είμαστε μόνοι και απροστάτευτοι από τις κερδοσκοπικές διαθέσεις τους.

Ας πάρουμε σαν παράδειγμα την τιμή της βενζίνης που έφτασε αισίως \$1,60 το λίτρο και ασφαλώς θα σπάσει το φράγμα των \$2 με το πονηρό κόλπο των αυξομειώσεων στην τιμή της κάθε βδομάδα. Ο κύκλος της αυξομείωσης στην λιανική τιμή της βενζίνης δεν έχει καμμία σχέση με την χοντρική τιμή στις διεθνείς αγορές και απόδειξη η τιμή σήμερα στο \$1,60 το λίτρο, όσα πληρώναμε και όταν η χοντρική τιμή στις διεθνείς αγορές ήταν το 2008 \$140 το βαρέλι, ενώ σήμερα είναι «μόνο» \$104 το βαρέλι.

Οι πετρελαιοειδή εταιρείες κάθε βδομάδα αυξάνουν την τιμή σε νέο ύψος, ύστερα μειώνουν την τιμή για να τρέξουν οι οδηγοί ν' αγοράσουν «φθηνό» πετρέλαιο πριν αυξηθεί σε πιο υψηλή τιμή από την προηγούμενη για να αυξομειωθεί πάντα σε πιο ακριβή τιμή από την προηγούμενη. Στο μεταξύ, οι αφελείς πιστεύουμε πως αγοράζουμε φθηνή βενζίνη, φωτιά στα μπαζάκια μας!

Και οι κυβερνήσεις τί κάνουν; Νανάκια! Επειδή, μόνο οι μισθοί και τα εργατικά δικαιώματα πρέπει να ελέγχονται «για το καλό» του έθνους και των μεγιστάνων.

### ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

Δεν είναι ναζιστής, είπε ο αρχηγός της Χρυσής Αυγής, Νίκος Μιχαλολιάκος και

γέλασε κάθε πικραμένος. Ακου, δεν είναι ναζιστής τα νόθα παιδιά του φασισμού με πνευματικό πατέρα τον Χίτλερ. Όμως δεν πρέπει να καταδικαστούν για την ιδεολογία τους, όσο φρικτή και αν είναι, αλλά για τα εγκλήματά τους.

Ασφαλώς, η Δημοκρατία πρέπει να προστατευτεί, αλλά όχι με διώξεις, γιατί τότε πρέπει και άλλοι να διωχτούν επειδή την έβλαψαν με τις ενέργειές τους που ανέδειξαν τρίτο κόμμα τους ναζιστές, στόχος των οποίων είναι να την καταλύσουν, όπως έκανε ο πνευματικός πατέρας τους στη Γερμανία.

### ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΟΚΡΑΤΙΑ

Αναγνώστης της στήλης έκανε την παρατήρηση ότι υποστηρίζω την οικογενειοκρατία στην Κοινότητα, επειδή ανέφερα σαν μελλοντικούς ηγέτες της άτομα από οικογένειες με μεγάλη δράση στην Κοινότητα. Ο αναγνώστης ίσως έχει δίκιο, αλλά εγώ δεν γνωρίζω ταλαντούχα άτομα από την ευρύτερη παροικία που είναι μέλη της Κοινότητας και θέλουν να την υπηρετήσουν σε διοικητικές θέσεις. Μακάρι οι ηγέτες της Κοινότητας να εντόπιζαν τέτοια άτομα -που ασφαλώς υπάρχουν- και να τα επιστρατεύσουν, αλλά πάλι θα βρούμε μπροστά μας τις παρατάξεις μέσα στην Κοινότητα που προωθούν δικά τους παιδιά.

Να είστε σίγουροι πως, είτε σε κοινό ψηφοδέλτιο, είτε σε χωριστά ψηφοδέλτια θα υπάρχουν τα δικά τους παιδιά. Αφού δεν μπορούμε να έχουμε το ιδανικό, δεν έχω αντίρρηση σ' αυτό, εφόσον οι νεαροί υποψήφιοι έχουν τις γνώσεις, τις ικανότητες και την όρεξη για δουλειά, με δικές τους ιδέες και απόψεις για

το μέλλον και την λειτουργία της Κοινότητας, αντί να παραγαλίζουν αυτά που λέει ο μπαμπάς, η μαμά, ή ο πολιτικός μέντοράς τους.

Είμαι σίγουρος πως ένα νεανικό συμβούλιο που δεν υπηρετεί παραταξιακά συμφέροντα θα ελκύσει άλλους νέους που θα θέλουν να συμμετάσχουν ενεργά σε μια Κοινότητα που πρωτοπορεί και μεγαλουργεί.

### ΠΟΙΗΣΗ

#### Ερωτικό κάλεσμα

Έλα κοντά μου, δεν είμαι η φωτιά.  
Τις φωτιές τις σβήνουν τα ποτάμια.  
Τις πνίγουν οι νεροποντές.  
Τις κυνηγούν οι βοριάδες.  
Δεν είμαι, δεν είμαι η φωτιά.  
Έλα κοντά μου δεν είμαι άνεμος.  
Τους άνεμους τους κόβουν τα βουνά.  
Τους βουβαίνουν τα λιοπύρια.  
Τους σαρώνουν οι κατακλυσμοί.  
Δεν είμαι, δεν είμαι ο άνεμος.  
Εγώ δεν είμαι παρά ένας στρατολάτης  
ένας αποσταμένος περπατητής  
που ακούμπησε στη ρίζα μιας ελιάς  
ν' ακούσει το τραγούδι των γρύλων.  
Κι αν θέλεις, έλα να τ' ακούσουμε μαζί.  
(Μενέλαος Λουντέμης)

### ΚΑΛΟΟ

Με πλησιάζει ένας νεαρός και μου λέει:  
- Θέλω 50 λεπτά να φάω μια τυρόπιτα.  
- Τόσο πολύ; Εγώ την τρώω αμέσως.

### ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ:

- Είσαι γουρούνη, αναισθητος! Τόση ώρα τσακωνόμαστε κι' εσύ χασμουριέσαι;  
- Δεν χασμουριέμαι, αγάπη μου... Να μιλήσω προσπαθώ!